DOCUMENTO FINAL DEL FORO DE JUVENTUD RURAL
Ciudad de Panamá; Panamá, 25 de Julio de 2001.
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El Foro de Juventud Rural en el marco del Festival Mundial de la Juventud reunió a ciento quince jóvenes y técnicos asesores de Argentina, Brasil, Colombia, Costa Rica, El Salvador, Guatemala, México, Nicaragua, Panamá, República Dominicana, Sahara y Uruguay. 

De los intercambios realizados surge claramente que se comparte una visión sobre la importancia y relevancia de la juventud rural como factor estratégico para el desarrollo de los territorios rurales. De dichos intercambios se concluye y se propone que: 

• Existen carencias o ausencias de políticas públicas en juventud rural en muchas realidades nacionales que respondan integralmente a las necesidades e intereses de los jóvenes (culturales, económicas, sociales). Se debe promover programas a largo plazo con seguimientos adecuados. 
• Que las políticas públicas respeten la cultura campesina y la promuevan. 
• Reclamar condiciones dignas de trabajo y promover los derechos laborales de los niños y jóvenes del medio rural. 
• Defender y apoyar las producciones agrícolas de los países latinoamericanos, 

promoviendo su comercialización a nuevos mercados. 
• Se debe generar mayores canales de comunicación y articulación entre las 

experiencias juveniles rurales, tanto en el ámbito nacional como regional. 
• Se solicita a los gobiernos nacionales y locales que promuevan y/o faciliten la capacitación de los jóvenes rurales tanto para la producción, el empleo, la salud, la organización social, etc., con el fin de darle una integralidad a las acciones de y con jóvenes rurales. 
• Difundir y multiplicar la información de las experiencias juveniles vinculadas a la producción y comercio de los productos de origen rural a nivel nacional y regional. 
• Propiciar la realización de diagnósticos sobre juventud rural, incorporando a los propios sujetos jóvenes en dicho proceso. 
• Facilitar y fortalecer las organizaciones juveniles rurales autónomas y pluralistas. 
• Desarrollar un Programa de Liderazgo Juvenil Rural a nivel latinoamericano, que facilite la formación de dirigentes jóvenes en todos los ámbitos culturales. 
• Propiciar y ejecutar estudios sobre la juventud rural, con énfasis en rescatar la opinión, las expectativas y las demandas de los propios jóvenes rurales. 
• Promover y establecer una Red De Jóvenes Rurales Latinoamericanos. 
Se entiende que realizar un esfuerzo colectivo y concertado para la conformación de un Red Latinoamericana de Juventud Rural, facilitaría el intercambio, la cooperación horizontal, el fortalecimiento de las organizaciones juveniles rurales, así como generaría un espacio de referencia en el tema hoy inexistente en la región 

Agradecemos a la Federación Nacional de Juventud Rural de Panamá por promover este Foro de Juventud Rural, a la Comisión de Juventud Rural que coordinó la actividad y al apoyo técnico dado por el Instituto Interamericano de Cooperación para la Agricultura - IICA-CIDER. 
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