Convocatoria ayudante estudiante 2022- 2023
CÁTEDRA LINGÚÍSTICA II (PSICOLINGÜÍSTICA)

Los estudiantes interesados en inscribirse a la convocatoria, deberán escribir un mail dirigido a  ilianasancevich@gmail.com, adjuntando una carta de presentación que incluya los motivos por los cuales le interesa postularse y un CV.
EL periodo de convocatoria será desde el 7 al 18 de febrero de 2022 inclusive.
Podrán ingresar como ayudantes los y las estudiantes que acrediten ser REGULARES de la Carrera Licenciatura en Fonoaudiología (adjuntar a la nota certificado de alumno regular) y que tengan aprobada la asignatura en cuestión (adjuntar certificado analítico). Además, los postulantes no pueden estar desempeñándose como ayudante simultáneamente en otra cátedra.
Las docentes responsables serán la Prof. Iliana Sancevich y La Prof. Gabriela Lattanzi, respectivamente si se cubrieran las dos plazas.
Las tareas propuestas incluirán: participación en las clases teóricas y prácticas en modalidad virtual, y presencial -si se reanudara la prespecialidad en nuestra Escuela-. También participaran de las reuniones de cátedra, cursos de formación docente y otras actividades de investigación o extensión a elección del estudiante. 
Los criterios de selección tomarán en cuenta el promedio histórico, los cursos realizados, la participación en actividades de extensión e investigación y actividades realizadas en el marco de organizaciones civiles o políticas.
[bookmark: _GoBack]El objetivo de pedido reside en brindar la oportunidad de que los y las estudiantes puedan iniciar su formación docente específica en el área de la Psicolingüística como un espacio de reflexión de conceptos lingüísticos fundamentales en nuestra Carrera. Además, la participación estudiantil se considera un valioso aporte para (re) repensar las estrategias educativas de la cátedra.
Atte.
ILIANA SANCEVICH
Profesor Titular
Cátedra LINGÜÍSTICA II Psicolingüística.

