Los y las estudiantes interesados en inscribirse a la convocatoria, deberán escribir un mail a paralisiscerebralfcm@gmail.com, adjuntando una carta de presentación que incluya los motivos por los cuales le interesa postularse y un CV.

EL periodo de convocatoria será desde el 09 al 23 de febrero de 2022, inclusive.

Podrán ingresar como ayudantes los y las estudiantes que acrediten ser REGULARES de la Carrera Licenciatura en Fonoaudiología (adjuntar a la nota certificado de alumno regular) y que tengan aprobada la asignatura en cuestión (adjuntar certificado analítico). Además, los y las postulantes no pueden estar desempeñándose como ayudante simultáneamente en otra cátedra.
Las docentes responsables serán todos los miembros de la Asignatura, presentes en las actividades teóricas-prácticas, respectivamente si se cubrieran las tres plazas.

Las tareas propuestas incluirán: concurrir y participar de los teóricos, asistir y colaborar en la preparación de los trabajos prácticos, participar en reuniones de Cátedra, colaborar en trabajos de investigación, acompañar en tareas de extensión y concurrir al Seminario anual curricular de la asignatura. También, en cursos de formación docente, si así lo desearan. Todas estas actividades propuestas serán en modalidad virtual y/o presencial, según los protocolos. 

Los criterios de selección tomarán en cuenta la predisposición personal, los cursos realizados, la participación en actividades de extensión e investigación y actividades realizadas en el marco de organizaciones civiles o políticas u otras.

El objetivo de pedido reside en brindar la oportunidad de que los y las estudiantes puedan iniciar su formación docente específica en el área de la clínica y terapéutica en bebés y niños con alteraciones del desarrollo de causa neurológica, de la carrera de Licenciatura en Fonoaudiología. 

Atte.

